

КОЛОДЕЦНАЯ ВОЛНА

ОРГАН

Воскресенского района ВМФ(б) и районова Горьковской области
Выходит 1 раз в неделю по четвергам
Цена номера 15 копеек.

№ 16 (3036)

20 апреля 1944 г.

(четверг)

ГОД ИЗДАНИЯ XIV

Восстановим сады

В волкозах, главным образом расположенных вблизи реки Ветуги, и в колхозных наделах района в количестве значительного за последние годы, которые давали много артезианской и обесчистившей грунтовыми водами, выщипки и другие фрукты. К началу 1939 года в районе было 30 гектаров колодезных садов и 50 гектаров на усадьбах частных артелей.

Сильные морозы в зиме 1939-41 годов нанесли садоводству серьезный ущерб, много плодовых деревьев погибло. И сейчас мы имеем только 12 гектаров колодезных садов.

Партия и правительство уделяют садоводству серьезное внимание, так как это отрасль сельского хозяйства, дает ценные продукты питания, богатые сахаром и витаминами.

Исполком райовета, рассмотрев вопрос о садоводстве, постановил перед волкозниками восстановить существующие сады на количестве 200 гектаров, а также на 200 гектаров новых.

Каждый волкоз, получив государственные план закладки садов, должен в производственном плане артели предусмотреть его выполнение и в производственном плане артели средства отвести на закладку садов. Но это сделали далеко не все волкозники.

Время не ждет. В общей сложности 200 гектаров колодезных садов мы должны посадить весной. Это значит, что уже сейчас волкозники Воскресенского,

Валовоенского, Бахаркинского, Вологоровского и других сельсоветов, где намечены весенние посадки, должны немедленно приступить к агрохимическим работам участка под сад. Надо также выкопать колы для подвязки молодых деревьев, приобрести необходимое количество переноски на хорошо перенервированной и как только поспеет почва — вырыть лунки.

Посадочный материал находится в Валухинском и Дюновском районах еще в изобилии. Его надо вырыть и привезти. Поэтому в нарядном колхозе, не теряя времени, надо вывезти артезианских колодезников и поручить им съездить за посадочным материалом в Валухинский и Дюновский районы еще в изобилии. Его надо вырыть и привезти. Поэтому в нарядном колхозе, не теряя времени, надо вывезти артезианских колодезников и поручить им съездить за посадочным материалом в Валухинский и Дюновский районы еще в изобилии.

Работы по садоводству необходимо предусмотреть в рабочем плане бригады, а также разработать артезианский садоводческий зван.

План закладки садов должен быть вынесен, это необходимо требует интерес артели. Надо вывезти артезианских колодезников и поручить им съездить за посадочным материалом в Валухинский и Дюновский районы еще в изобилии.

Восстановим сады! Далим стране больше продуктов питания.

В Киев восстановлено трамвайное движение



НА СНИМКЕ: У памятника Батюгу в Киевском трамвае. Фото В. Тарасова Фототехника ТАСС

Разгорается предмайское соревнование

Работе лесозаготовок Воскресенского агролесхоза, возобновленные горьковскими любителями Красной Армии, в ознаменование протарасского праздника наступила в предмайское социалистическое соревнование.

Коллектив Чувствительного лесопункта взял обязательство в ближайшие дни закончить подготовку к сплаву, после этого возобладает всю работу сплавную. В настоящее время лесопункт находится в боевой готовности инструментами и механизмами. Приезды в образовный паровоз и оформить лесозаготовку общества, сплавную, артезианский уголок. В мае же или раньше охраняют лесозаготовку и гарь, а также лесопункт полностью готов к производству сплавного сплава по реке Дюнов.

Вновь созданный комсомольский организация активно приступила к формированию лесозаготовочной и артезианской бригады. Регулярно выходит стенная газета.

Выходящими в предмайское соревнование, рабочие Успенского лесопункта заканчивают подготовку к сплаву. Четыре нитки в нити полностью по труду, а также в нити бригады. Скоро будет готова и пятая нитка.

Вновь организованная лесозаготовочная лесопункта, также участники предмайского соревнования. Борьба за первенство, коллектив успешно продолжает дрессировку.

В Сорочкин, лесхоз ЦК ВАСМ агролесхоза.

На фронтах Отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 12 по 18 апреля 1944 г.)

Волка 1-го Украинского фронта после упорных уличных войн полностью овладела областными центрами Украины городом Харьковом — крупным железнодорожным узлом и стратегическим пунктом обороны не только на Дюновском направлении. Окруженный в Харькове гарнизон противника, состоявший из остатков четырех пехотных дивизий и ряда отдельных частей общей численностью в 16 тысяч человек, полностью уничтожен, на исключении 2400 немцев солдат и офицеров, которые захвачены в плен. Наши бойцы захватили в Харькове 75 танков и самоходных орудий, 85 орудий разного калибра, 125 истребителей, до 400 пулеметов, 350 автоматов, 5 паровозов, 285 вагонов и 1 складов.

В Гуманях советские войска с боями продвинулись вперед, заняли город Фатчинск и несколько других населенных пунктов.

На Киевском направлении наши части охватили Радошичи в центре Молдавской ССР городом — Дубоссары и Грозная. На ряде участков советские части форсировали Дюнов и вели бой за расширение захваченных плацдармов на правом берегу реки.

В наступательных операциях на фронт с 12 апреля по 15 апреля волею II-го Украинского фронта под командованием Маршала Советского Союза Поневяна нанесли немцам громадные потери в людях и технике и захватили большие трофеи. Противник остался на плазе без 118400 человек солдат и офицеров. В плен в плен 27393 немцев.

Действующая Армия (Киевский фронт)



Славными боевыми делами известен спар-завоеватель южной Украины. Он устранил гитлеровскую «железную» армию Берлина и овладел Берлином. Имя: Александр Васильевич Васильев. Фото И. Агеева Фототехника ТАСС

На Севастопольском направлении наши войска, продолжая операции восточнее и севернее Гурьевки противника, в горно-лесистой части южного побережья Крыма вели наступательные бои, заняли районный центр Крыма Балаклава и несколько других населенных пунктов.

По предварительным данным, в начале 14 апреля наши войска в Крыму захватили в плен 6000 37 тысяч солдат и офицеров противника.

Совещание по передаче передового опыта

В Валовоенском клубу-читальне на днях собрался весь председатели волкозов, бригады, звеньевые, лучшие специалисты сельского хозяйства. Вопрос за повестку дня стоял: «Как добиться высокого урожая в 1944 году?»

На собрании первым поднял председатель Асташкинского волкоза Иван Молотов. А. И. Рибинин. Он подробно рассказал о результатах 4-х летнего опыта успешного выращивания конопли, способствующих повышению урожайности. В колхозе агроинженерия асташкинского: выращивание семян, их интродуцирование, дозревание, бороздование, подороживание. Все мероприятия выполняются в сроки посева, в условиях посева, в условиях посева.

Подробно рассказывает о работе своей бригады и о ее подготовке к весенней севу бригады Асташкинского волкоза И. И. Молотов. Он отметил, что земля под конопли Тана Лебедева. На выступление кратко, но содержательно. В заключение ему было предложено получить помесячный урожай против конопли закупа по всем культурам. Планируется, что в мае будет собрано 120 центов с гектара, собрано 140, прося по 9, в 10 центов. Решено получить урожай также закупа и по другим культурам. Асташкинский волкоз решил

сеянной сев закончить в 11 рабочих дней.

С большим вниманием участники собрания выслушали выступление агронома тов. Давыдова, подробно остановившийся на вопросах агротехники агроинженерия, которые проводятся в Асташкинском волкозе, и которые с таким же успехом можно и необходимо проводить и остальных волкозах района.

Замечательной работой бригады тов. Клавдиной и секретаря бригады парторганизации тов. Асташкина в своих выступлениях главным образом останавливаясь на вопросах политической работы в бригадах и пропаганды тов. Уткиным была прочтена лекция «О текущем моменте».

Это собрание, проведенное по инициативе Валовоенского колхоза, заслуживает одобрения. Однако не так это понадеялись работники райво. Об этом свидетельствует тот факт, что они даже не поблагодарили инициатора и председателя совхоза волкоза Пичугинского и Пичугинского сельсоветов, представители которых должны на нем быть, которые получили бы от этого большую пользу.

Н. Подгорный.

